


 

 

     61وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على

 ،6يساوي  3و2بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين

فإن الكسر   
2
3

 في أبسط صورة.    

 

 .7وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على

 ،6يساوي  4و  6بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

فإن الكسر  
1
4

 في أبسط صورة.    

 



 

 

 .5وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على

 ،6يساوي  7و  1بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

فإن الكسر   
6
7

 في أبسط صورة.    

 

 .5و وه )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على

 ،6يساوي  5و  3بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

فإن الكسر 
3
5

 في أبسط صورة.   

 



 

 

 .8وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على

 ،6يساوي  4و  3بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

فإن الكسر   
3
4

 أبسط صورة.في    

 

 .7وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على

 ،6يساوي  7و  3بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

فإن الكسر   
3
7

 في أبسط صورة.  

 



 

 

=   الكسر الذي يعبر عن المسافة المقطوعة من الرحلة
2600
5000

 كيلومتر  

 .222وهو  )ق.م.أ( قسم كلاً من البسط والمقام علىا 

=  إذاً الكسر الذي يعبر عن المسافة المقطوعة من الرحلة 
13
25
 كيلومتر 

 

 48يكون الناتج  61ذهنياً، فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

61 ×3  =48 

 3م =          

 

 .42ن الناتج يكو 5فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

5 ×8  =42 

 8س =     
 



 

 

 .652يكون الناتج 65فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

65 ×62 =652 

 62هـ =           
 

 .65يكون الناتج  3ما العدد الذي إذا ضرب في 

3  ×5 =65 

 5ن =       
 

 .51يكون الناتج  7فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

7 ×8 =51 

 8ص =     
 



 

 

 .72يكون الناتج  62العدد الذي إذا ضرب في  فكر ما

62 ×1  =72 

 1ل =         
 

 .61يكون الناتج  8فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

8 ×62  =61 

 62م =          

 

 .62يكون الناتج  62فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

62 ×6 =62 

 6ك =         

 



 

 

 .36الناتج يكون  63فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

63 ×3 =36 

 3ص =      
 

 .44يكون الناتج  66فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

66 ×4 =44 

 4س =       
 



 

 

 في كل مرة، 3لاحظ أن القيم في النمط تزداد بمقدار 

 .22، 66، 61هي لذا فأن القيم الثلاث التالية 

 

 في كل مرة،  2.1لاحظ أن القيم في النمط تزداد بمقدار 

 .5.4، 4.8،  4.2فإن القيم الثلاث التالية هي  لذا

 



 

 

 مشابك، 1عدد المشابك الزرقاء = 

مشابك؛ إذاً عدد  2وعدد المشابك الحمراء=

المشابك الزرقاء "أكبر" من عدد المشابك 

 الحمراء.

"أمثال" المشابك  3عدد المشابك الزرقاء 

 الحمراء.

 



 

 

 رقاءعدد المشابك الحمراء أصغر من عدد المشابك الز

الكسر= 
2
6

 .2اقسم البسط والمقام على )ق.م.أ( هو          

1 2
3 6
 

 شموس 4عدد الشموس= 

 أقمار 1عدد الأقمار =

إذاً النسبة =  
4
6

 .2اقسم البسط والمقام على )ق.م.أ( هو                

     
2 4
3 6
 

 ، 3إلى  2نسبة الشموس إلى الأقمار هي 

 أقمار. 3 يوجد وهذا يعني أن لكل شمسين

 



 

 

                  8←  عدد الحمام المبيع       

  31 ← العدد الكلي للطيور المبيعة

نسبة الحمام المبيع = 
2 8
9 36
 

 ع في الأسبوع إلى إجمالي عدد الطيور المبيعفتكون نسبة عدد الحمام المبي

 حمام. 2طيور مبيع  6؛ بمعني أن من كل  6: 2أو  6إلى  2هي 

 



 

 

المبلغ المدفوع = 
400

5
 5اقسم البسط والمقام على قيمة المقام وهي                      

400
80

5
  ريال 

 .ريال 82يدفع كل شخص 

 



 

 

 أقلام 1عدد أقلام الحبر =

 قلامأ 8 عدد أقلام الرصاص = 

إذا الكسر  = 
3 6
4 8
             2وهو )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على  

 ،6يساوي  4و 3قاسم المشترك الأكبر للعددين بما أن ال

 لام رصاص.أق 4أقلام حبر  3فإن الكسر في أبسط صورة.فإن لكل 

 



 

 

 ريالات  3عدد الريالات =

 أنصاف 6عدد أنصاف الريالات=  

إذاً الكسر =
1 3
3 9
             3وهو )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على. 

 ،6يساوي  3و  6بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 اف ريالات.أنص 3فإن لكل ريال  فإن الكسر في أبسط صورة،

 



 

 

 عدد الحمام على عدد الدجاجات = النسبة

    =
3 12
2 8
          4وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على 

 حمامات دجاجتان. 3إذاً لكل 

 

 برتقال رمان موز تفاح ما أكله محمود

 7 4 5 6 عدده

  

 محمود الأسبوع الماضيالجدول السابق يوضع الفاكهة التي أكلها 

نسبة عدد حبات الموز إلى العدد الكلي =    
1 5
5 25
      

 4وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على

 حبات من الفاكهة. 5كل من نسبة الموز إلى الفاكهة هي موزة إذاً 

 



 

 

3 9
1 3
         

صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط  والمقام على قيمة  لكتابة المعدل على

 3المقام وهو 

فإن معدل الوحدة = 
3
1

 ريالات لكل كعكة. 3أي       

 

12 5 25
1 2

     

لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط والمقام على قيمة  

 .2المقام وهو 

معدل الوحدة =  فإن
 
       
125

1
¸

 متر في كل ثانية. 6225أي   

 

12 5 25
1 2

     

لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط والمقام على قيمة 

 .2المقام وهو 

فإن معدل الوحدة =  
 
       
125

1
¸

 متر في كل ثانية. 6225أي   

 



 

 

 كوب 2عدد الأكواب= 

 ملاعق 4عدد الملاعق= 

=  الملاعق : الأكواب  نسبة
2 4
1 2
 

 أي لكل ملعقتين كوب.

 



 

 

 شطائر 4عدد الشطائر= 

 علب 62عدد علب اللبن= 

نسبة الشطائر إلى علب الحليب= 
2 4
5 10
 

 علب حليب. 5أي لكل شطيرتان 

 



 

 

الأولاد إلى عدد الرجال =    نسبة عدد
2 6
5 15
 

 ،6يساوي  5و  2بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 رجال. 5ولدين  يقابل كلفإن الكسر في أبسط صورة؛ 

 

نسبة عدد السلاسل الذهبية إلى الخواتم=   
3 15
5 25
 

 ،6يساوي  5و  3عددينبما أن القاسم المشترك الأكبر لل

 خواتم. 5سلاسل  3لكل  فإن الكسر في أبسط صورة؛

 



 

 

نسبة الحمام إلى البلابل= 
1 12
3 36
 

 ،6يساوي  3و  6بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 بلابل. 3لكل واحدة  فإن الكسر في أبسط صورة؛ حمامة

 

الكلي للقصص=  نسبة عدد القصص الدينية إلى العدد 
5 10

12 24
 

 كتب دينية. كتاب يقرأه 62أي من كل 

 



 

 

نسبة عدد الغتر إلى العدد الكلي=   
1 3
5 15
 

 .قطع ملابس 5ها غترة واحدة من كل لدي

 

نسبة عدد السيارات السوداء إلي العدد الكلي للسيارات= 
2 4
9 18
 

 .سيارة لونهم أسود 2سيارات  6أي من كل 

 



 

 

لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط والمقام على قيمة 

.3المقام وهو 
  60 180
1 3

   

فإن معدل الوحدة= 
60
1

 كلمة في الدقيقة. 12معدل الوحدة  ؛ 

 

9 36
1 4
    لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط والمقام على

 .4قيمة المقام وهو 

فإن معدل الوحدة = 
9 36
1 4
 ريال لكل تذكرة. 6معدل الوحدة  ؛ 

 

05 4
1 8

              

بسط والمقام على قيمة المقام لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من ال 

 .8وهو 

 معدل الوحدة هو 
0 5
1
, 

 نصف ريال لكل زجاجة ماء.   

 



 

 

05 6
1 12

  

لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط والمقام على قيمة المقام 

  62وهو 

 معدل الوحدة هو
0 5
1
,  
 نصف ريال لكل بيضة.   

 

17 340
1 20
               للحصول على طن واحد 22بقسمة البسط والمقام على 

 شجرة بتدوير طن واحد من الورق. 67يتم إنقاذ 

 



 

 

 دقيقة 65الربع ساعة  = 

10 150
1 15
             

وحدة نقسم كل من البسط والمقام على قيمة المقام  لكتابة المعدل على صورة معدل       

 65وهو 

 لترا في الدقيقة الواحدة. 62منظم الدش يوفر 

 

اكتب كل نسبة في أبسط  .استعمل الشكل أدناه 23، 22لحل السؤالين  تحليل الأشكال:

 .صورة، ثم اشرح معناها

 



 

 

 عدد الكتب التي قرأها هلال إلى التي قرأها رائد=

       
5 10

11 22
             )2وهو اقسم كلاً من البسط والمقام على)ق.م.أ. 

 ،6يساوي  66و  5بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 فإن الكسر في أبسط صورة؛ 

 .كتاب قرأها رائد 66مقابل كتب  5أي أن هلال يقرأ 

 

ماد= عدد الكتب التي قرأها ماجد إلى الكتب التي قرأها ع
23
17

 

 ،6يساوي  67و  23بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين  

 67كتاب عندما يقرأ عماد  23أي أن ماجد يقرأ  فإن الكسر في أبسط صورة؛

 .كتاب

 



 

 

نسبة تبرعات الصف الخامس =   
6 144
1 24
         

 لمعرفة معدل تبرع الطالب الواحد. 24ى اقسم البسط والمقام عل        

نسبة تبرعات الصف السادس=   
7 196
1 28
 

 لمعرفة معدل تبرع الطالب الواحد. 24اقسم البسط والمقام على         

إذا معدل تبرع الطالب في الصف السادس أكبر من معدل تبرع الطالب في الصف 

 الخامس.

 

وق الأول =      سعر العبوة في الصند
2 12
1 6
 

 ريال 2إذا سعر العبوة = 

سعر العبوة في الصندوق الثاني=     
167 40

1 24


 

 ريال 6217≈  إذا سعر العبوة

 إذا سعر العبوة في الصندوق الثاني أقل من سعرها في الصندوق الأول.

 



 

 

قة= دقي 65نسبة المسافة التي قطعها في 
25
15

         

 لمعرفة المسافة التي يقطعها في ساعة؛

  =
100
60

 4اضرب البسط والمقام في                

 كيلومتر في الساعة. 622إذا يقطع 

 



 

 

إجابة طارق هي الصحيحة لأن لإيجاد معدل الوحدة يجب قسمة البسط والمقام على 

 المقام.قيمة 

 

باستعمال  متشابهتين في الوحدة النسبة هي عبارة عن المقارنة بين كميتين

 القسمة؛أما المعدل هو نسبة بين كميتين بوحدتين مختلفتين.

 النسبة مثل النسبة بين عدد المشابك الحمراء إلى عدد المشابك الزرقاء في الشكل

 =2 :1 

 والدينار الأردني كما بالشكل ةعوديأما المعدل مثل المقارنة بين الريالات الس

 



 

 

 7إلى  5الإجابة ب( 

 



 

 

 66: 3د( الإجابة 

 



 

 

 =7 7 3
8 6 4
  

 =
3 6 1
4 1 8
  



 

 

 =

5 35
2 9
2 35
5 9
5 14

1
9 9



 

 

 

 =

5 45
2 8
2 45
5 8
1 9

2
4 4



 

 

 



 

 

ما تحتاجه أريج = 

2 1 1
1 2 3

3 4 2
8 3 6

1 2 3
12 12 12

5 17
7 6

12 12

 

  

 

  

 

1
2 512

2
5

512
2
1250



 



 كم 

 



 

 

2
3

6
9

 

5
6

15
18

 



 

 

1
4

3
12

 

5
7

25
35

 



 

 

بما أن النسبة اللازمة لعمل قارورة واحدة = 
1
3
 ؛

 2لعمل قارورتين اضرب بسط ومقام في 

لعمل قارورتين=إذا النسبة اللازمة 
2
6

    

 زجاجات ماء. 1أي زجاجتين برتقال مركز و

 

قارورات=  3النسبة اللازمة لعمل 
3
9
  

 زجاجات ماء. 6زجاجات برتقال مركز و 3أي   

 



 

 

 في أبسط صورة،     3:  6قارورة واحدة النسبة 

 أبسط صورة    3:  6لنحصل على النسبة  2ام على قارورتين نقسم البسط والمق

 أبسط صورة.     3:  6لنحصل على النسبة  3قوارير نقسم البسط والمقام على 3

 نلاحظ أن جميع النسب متساوية في أبسط صورة.

 

 ؛4اضرب البسط والمقام في 

 لتر من السوائل. 4ساعة لأخذ  32لتجد أن هذا المريض يحتاج 

 



 

 

لتكملة الجدول، ثم  2المقام على بقسمة البسط و

مرة ثانية ليصبح الجدول  2نقسم الناتج على 

 مكتمل؛

أكواب سكر لعمل أربع أكواب من  3إذا نحتاج 

 التوت.

 

 3 1 62 سكر)كوب(

 4 8 61 توت)كوب(
 

 625 5 25 الطول)سم(

 42 2 62 الطول)بوصة(
 

لذا استعمل القسمة ثم  ؛625لينتج  25بما أن ليس هناك عدد صحيح يتم ضربه في 

 الضرب للحصول عليه.

، فاضرب كل كمية في 625= 26×5، بما أن 5)ق.م.أ( وهو  اقسم كل كمية على

 بوصة. 42إذا طول الطفل  .26العدد

 



 

 

 62باستعمال  كيلو متر 622؛لنجد أنه يقطع مسافة 7اقسم البسط والمقام على 

 لتر وقود.

 

 622 722 المسافة)كيلومتر(

 62 72 ود)لتر(الوق
 



 

 

 أسابيع. 4ريال بعد  28؛ إذا يأخذ خصم 4 اضرب البسط والمقام في

 

 ،3للحصول على نواتج الجدول، ثم على  2اقسم كل كمية على 

 دقائق. 62كيلومتر في  3إذا يقطع مسافة 

 

64 

3 2 

26 28 

1 

62 32 



 

 

م ،إذا نقسم ث68لينتج  62بما أن لا يوجد عدد صحيح يضرب في 

 نضرب.

 .3ثم نضربها في  ،2نقسم كل الكميات على

 ملعقة سكر. 65كوب من العصير نحتاج  68إذا لعمل 

 

 62 8 4 عدد علب الشيكولاته

 48 32 61 عدد قطع الشيكولاته
 

1 

5 65 



 

 

8 

كيلوجرامات من  8مرة أخرى؛ إذاً تحتاج إلى  2، ثم في 2اضرب كل القيم في 

 كعكة. 42التفاح لعمل 

 

 4 2 6 د المعلمينعد

 51 28 64 عدد الطلاب
 

4 

22 



 

 

لتكملة جدول النسب؛ إذاً يحول  2؛ ثم اقسم على 1اقسم كل الكميات على

 ريال سعودي. 32دينار بحريني إلى  3

 

 لتكملة جدول النسب؛ 2؛ ثم اقسم على 4اقسم كل الكميات على

 خرزة. 25ريالات لشراء  1إذا تحتاج إلى  

 

12 

1 

32 

52 

62 1 



 

 

إذاً نضرب كل الكميات في  ؛1لينتج  8بما أن ليس هناك عدد صحيح تقسم عليه 

 قبعات. 1كرات صوف لعمل  3إذاً تحتاج  .4، ثم نقسم على 3

 

؛إذاً نقسم كل الكميات على 31لينتج  48بما أن ليس هناك عدد صحيح تقسم عليه 

 طيور. 1عام شراب السكر يكفي لإط 31. إذاً 1، ثم نضرب في 8

 

62 

24 

3 

1 

6 1 



 

 

ثم نضرب  2؛ لذا نقسم على 1ليعطي  4بما أن لا يوجد عدد صحيح يضرب في 

 كيلومتر. 285أيام يقطع  3.إذاً بعد 3في 

 

 285 65 662 )كلم( المسافة

 1 2 4 الأيام

 

ثم نضرب  2؛ لذا نقسم على 65ليعطي  1بما أن لا يوجد عدد صحيح يضرب في

 سم. 62ذاً عرض الصورة يصبح . إ5في 

 

 65 3 1 الطول

 62 2 4 العرض

 



 

 

معدل الطائرات = 
54

18
3

 / ساعة طائرة 

 رحلة 423=  24×  68عدد الطائرات في اليوم = 



 

 

 نوجد معدل الوحدة للجالسين على الطاولة=

4 12
1 3
             3اقسم بسط ومقام على 

طاولة =  63لإيجاد عدد الأشخاص على 
52
13
 63اضرب بسط ومقام في     

 طاولة. 63شخص على  52أي يجلس            

 

لا تكون النسبة في العائلتين متساوية لأن كلا من العددين زاد بمقدار ثابت ولكن 

  بالجمع وليس بالضرب.

             
5
4

   ≠
10
9

   

 

 62 5 عدد البنات

 8 4 عدد الأولاد
 

52 



 

 

22 

62 3 

 الطريقة الأولى:

 82ليعطي 12بما أن لا يوجد عدد صحيح يضرب في 

 ؛4، ثم نضرب في 3نقسم بسط ومقام على 

 يوم. 62إذا عدد الأيام =

 

 82 242 12 الصفحة المقروءة

 62 31 6 عدد الأيام

 

 الطريقة الثانية:

 82ليعطي 12بما أن لا يوجد عدد صحيح يضرب في 

 ؛3، ثم نقسم على 4نضرب بسط ومقام في 

 يوم. 62إذا عدد الأيام =

 



 

 

 اكيلوجرامً  45جـ( الإجابة 

 

  



 

 

 أكواب 3ب( الإجابة 

 



 

 

1 3
3 9
 

 

 =

15 23
4 4
4 23

15 4
7 23

1
15 15



 

 

 



 

 

 =

7
5

3
3

5
7

1 15
2

7 7



 

 

 

 =

5 5
9 2

7 25
1
18 18



 
 



 

 

 ريالات/كتاب 8

 

 كيلومتر/ساعة 665

 طالب/معلم 26



 

 

العلاقة بين عدد الصور والتكلفة في المرة الأولى=
2

10
 

العلاقة بين عدد الصور والتكلفة في المرة الثانية = 
 
6
30

 

 



 

 

 يعطي البسط الثاني. 3نه إذا ضربنا البسط الأول في نلاحظ أ

 يعطي المقام الثاني. 3ونلاحظ أيضاً أنه إذا ضربنا المقام الأول في 

 

 المعدلان متساويين لان كلاهما يعطي نفس الكسر في أبسط صورة

وهو 
1
5

 

 



 

 

 حدة لكل منهمالمعرفة ما إذا كان المعدلين متكافئين نوجد معدل الو

              
2 10
1 5

 5اقسم البسط والمقام على               

             
3 12
1 4

 4اقسم البسط والمقام على               

E .المعدلان غير متناسبان لأن معدل الوحدة لهما غير متساوي أو متكافئ 

 

 كان المعدلين متكافئين نوجد معدل الوحدة لكل منهمالمعرفة ما إذا 

                
12 168
1 14

 64اقسم كلا من البسط والمقام على           

                 
12 96
1 8
          8اقسم كلا من البسط والمقام على 

E دلات متناسبة.معدل الوحدة لكلاهما متساوي؛ فهي مع 

 



 

 

معدل الوحدة للبطاقات الأولى=  
30 150
1 5

 

معدل الوحدة للبطاقات الثانية=  
30 300
1 10

 

e ؛ معدل الوحدة لكل منهما متساويE .النسبتين متكافئين 

 

نسبة عدد الأولاد في العائلة الأولى=  
4 16
3 12

 

ة عدد الأولاد في العائلة الثانية=   نسب
2 8
1 4

 

e  ناتج قسمة كلا منهما بسطاً ومقاماً غير متساوي؛E .النسبتين غير متناسبتين 

 



 

 

الادخار الأول=   
8 24
1 3
 

الادخار الثاني =  
52
7

   ≈
743

1
¸

 6لا يوجد بينهما )ق.م.أ( غير   

E  .النسبتين غير متناسبين لان أبسط صورة للنسبتين غير متساويين 

 

= معدل الوحدة للنسبة الأولى
90 270
1 3

 3اقسم بسط ومقام على         

=  معدل الوحدة للنسبة الثانية
90 450
1 5

 5مقام على اقسم بسط و       

e  معدل الوحدة للنسبتين متساويين؛E .النسبتين متناسبتين 

 



 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى=
40 120
1 3

              

 3اقسم بسط ومقام على 

معدل الوحدة للنسبة الثانية=  
40 360
1 9

             

 6اقسم بسط ومقام على 

e حدة للنسبتين متساويين؛ معدل الوE .النسبتين متناسبتين 

 

 64لينتج  61المعدلان غير متناسبين لأنه لا يوجد عدد صحيح يقسم عليه 

المعدلان غير  E، 4ليصبح البسط بسيط في حين أن المقام قسم على 

 متناسبين

 



 

 

معدل الوحدة لتمارين سلطان= 
25 75
1 3

            

  

 3بسط ومقام على  اقسم

 

معدل الوحدة لتمارين خليل=
26 130
1 5

            

   

 5اقسم بسط ومقام على 

 

e  المعدلان غير متساويين؛E .المعدلان غير متناسبين 

 



 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى= 
8 24
1 3

 3اقسم البسط والمقام على               

النسبة للوحدة الثانية=  معدل
8 56
1 7

 7اقسم بسط ومقام على               

e معدل الوحدة للنسبتين متساويين؛ 

E .النسبتين متناسبتين 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى=
4 16
1 4

              

 4اقسم بسط ومقام على 

ة=معدل النسبة للوحدة الثاني
6 48
1 8

             

 8اقسم بسط ومقام على 

e  معدل الوحدة للنسبتين غير متساويتين؛E .النسبتين غير متناسبتين 

 



 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى=
32 96
1 3

           

 3اقسم بسط ومقام على 

معدل النسبة للوحدة الثانية=  
32 160
1 5

              

 5اقسم بسط ومقام على 

e  معدل الوحدة للنسبتين متساويين؛E .النسبتين متناسبتين 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى=
6 288
1 48

             

 48اقسم بسط ومقام على 

معدل النسبة للوحدة الثانية=
6 240
1 40

              

 42اقسم بسط ومقام على 

 e  معدل الوحدة للنسبتين متساويين؛E ن.بتيالنسبتين متناس 

 



 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى=
3 45
1 15

            

 65اقسم بسط ومقام على 

معدل النسبة للوحدة الثانية= 
3 135
1 45

           

 45اقسم بسط ومقام على 

e  معدل الوحدة للنسبتين متساويين؛E النسبتين متناسبتين. 

 

نوجد أبسط صورة للنسبةالأولى  =
5 30
2 12
          

 1اقسم بسط ومقام على 

النسبة الثانية  = 
5 120
2 48
           

 24اقسم بسط ومقام على 

 



 

 

سبة =  تبسيط الن
5 100
3 60
     

 22اقسم البسط والمقام على  

E .النسبتين متناسبتين 

 

 النسب ليست متناسبة لان كل منهما في أبسط صورة له وغير متساويين

E .النسبتين غير متناسبين 

 



 

 

نسبة حل فهد للمسائل =
5 30
1 6

                  

 1قام على اقسم بسط وم

نسبة حل راشد للمسائل=
20 40
9 18

                

 2اقسم بسط ومقام على 

E .النسبتين غير متناسبين 

 

نسبة ادخار سلمي= 
7 35
1 5

                    

 5اقسم بسط ومقام على 

نسبة ادخار أختها= 
7 49
1 7

                     

 7اقسم بسط ومقام على 

e   النسب النهائية متساوية؛E  .فهي متناسبة 

 



 

 

 45=  6×5حاصل ضرب الوسطين= 

 45=  65×3حاصل ضرب الطرفين= 

e حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين؛ 

E  ًا.النسبتين تشكلان تناسب 

 



 

 

 35=  7×5حاصل ضرب الوسطين= 

 42=  26× 2حاصل ضرب الطرفين= 

e   حاصل ضرب الوسطين؛≠  حاصل ضرب الطرفين 

E  ًا.النسبتين لا تشكلان تناسب 

 

 24=  8× 3حاصل ضرب الوسطين=  

 28=  6× 28 حاصل ضرب الطرفين =

e   حاصل ضرب الوسطين؛≠ حاصل ضرب الطرفين 

E  ًا.النسبتين لا تشكلان تناسب 

 

 628=  62×  6 حاصل ضرب الوسطين =

 628=  27×  4ين = حاصل ضرب الطرف

e  حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين؛ 

E  ًاالنسبتين تشكلان تناسب 



 

 

النسب التي تشتري بها ليلى الكعك هي 
45
2

    ،
84
4

   

 الطريقة الأولي:

 618= 84× 2حاصل ضرب الوسطين= 

 682= 4×  45حاصل ضرب الطرفين= 

 حاصل ضرب الوسطين؛≠ بما أن حاصل ضرب الطرفين 

 فإن النسبتين لا تشكلان تناسبا.

 الطريقة الثانية:

إيجاد معدل الوحدة للنسبة الأولى=
225 45

1 2
,

اقسم بسط ومقام على           

2 

إيجاد معدل الوحدة للنسبة الثانية= 
21 84
1 4
             اقسم بسط ومقام

 4على 

e  معدل الوحدة للنسبتين غير متساويين؛ 

E  .فإنهم غير متناسبين 

 

 



 

 

 الطريقة الثالثة:

 نوجد النسبتين في أبسط صورة

الأولى= 
45
2

في أبسط صورة لأن )ق.م.أ(                    

 6للبسط والمقام = 

 

الثانية=
21 84
1 4

 4اقسم بسط ومقام على                 

e  النسبتين غير متساويين في أبسط صورة؛ 

E  .فإنهم غير متناسبين 

 



 

 

 كبيراً  31طفلاً و  27الإجابة ب( 

 

 



 

 

 ريالاً  12كجم ثمنها  65الإجابة أ( 

 



 

 

 1 4 2 المختارةالطلاب عدد 

 78 52 21 الطلابعدد 
 

2 4
5 10
 

 

 



 

 

=  
1 4

6 6
2 8
 

 =
1

20
 



 

 

 =
16 7

8
7 2

  

 =
8

16 6
3

   

 



 

 

 أيام/شهر 7

 صفحات / ساعة 7



 

 

نسبة الطلاب شنطهم سوداء وشنطهم غير سوداء =
3 12
2 8
  

 

نسبة الخوخ إلى المشمش = 
3 15
8 40
  

 

 



 

 

 كلم / ساعة 57

 صفحة / ساعة 65



 

 

الإجابة: جـ ( 
2
5
  

 



 

 

 5 3 6 الأسبوع

 75 45 65 التوفير )بـالريال(
 



 

 

 25 65 62 الصحونعدد 

 22 62 8 الزمن )بالدقيقة(
 



 

 

الأولى = 
24

3
8

         = الثانية
72

3
24

  

 الكميتين متناسبتين

 

الأولى = 
3 48
4 64
         = الثانية 

32 64 192
43 86 258

   

الكميات غير متناسبة لأن 
32 3
43 4

 

 



 

 

الأولى = 
1 4
3 12
         = الثانية

1 9
4 36
  

يات غير متناسبة لأن الكم
1 1
4 3
 

 

 صفراء 24حمراء و  61الإجابة: أ( 

 

 



 

 

ريال ثمن القلم الواحد   =   5ريالا على  22اقسم 
4 20
1 5
 أقلام 4=  

ريال ثمن القلم الواحد   = 5ريالا على  25اقسم  
5 25
1 5

 أقلام 5=    

 

أقلام=   3النسبة لشراء 
3

15
أقلام =  7، نسبة شراء  

س
7

 

e   النسبتين متناسبتين؛E   .فهم متساويتين 

                       
س

1 7 3
5 15

 

E  حاصل ضرب الوسطين = حاصل ضرب الوسطين 

 ريال 35س=    

 



 

 

أقلام=  1اء تكلفة شر
5س

1 6
 

 مقارنة بمعدل الوحدة

 ريالا. 32س= 

 

 6 كان الناتج 3فكر ما العدد الذي إذا ضربته في 

 3×؛ فاضرب كلا من بسط ومقام 36×3بما أن 

 1ن= 

 



 

 

 6 كان الناتج 54فكر ما العدد الذي إذاً قسم على 

 1؛ فاقسم بسط ومقام على 54=6×1بما أن 

 5ع= 

 

 42 كان الناتج 8فكر ما العدد الذي إذا ضربته في 

 5؛ فاضرب بسط ومقام على 42=8×5بما أن 

 25س= 

 



 

 

 علب = 3نسبة السعرات في 
810
3

  

علب=  7نسبة السعرات في 
س
7

 بما أن النسبتين متكافئين؛ إذاً متساويين ؛ 

 
س 810
7 3

 بسط النسبة الأولى             

     
س 270
7 1

 7اضرب كلاً من البسط والمقام في               

 طالباً. 6862س= 
 


س 15

1000 25
 6222كان الناتج  25فكر ما العدد الذي إذا ضربته في         

 

 42قام على ؛ فاضرب بسط وم6222=42×25بما أن 

ً  122= 42×  65س=   طالبا

 



 

 


س

300 180
3

                 

 نوجد معدل الوحدة للسعرات

 

    
س

300 60 180
1 3

   

 5× ؛ إذاً اضرب بسط ومقام 322=  5×12بما أن  

 تفاحات 5= 5×6س= 

                            

 



 

 

 22 كان الناتج 4×فكر في العدد الذي ضرب  

 5؛ إذاً اضرب بسط ومقام في 22= 5×4بما أن 

 65= 5×3س= 

 

 68 كان الناتج 6×فكر في العدد الذي ضرب 

 

 2؛ إذاً اضرب بسط ومقام في 68= 6×2بما أن 

 62ن= 
 

 31 كان الناتج 4×فكر في العدد الذي ضرب 

 6؛ إذاً اضرب بسط ومقام في 31= 6×4بما أن 

 45= 6×5م= 

 



 

 


س 17

300 30
            

 322كان الناتج  32فكر في العدد الذي ضرب 

 62×؛ إذا نضرب بسطا ومقاما 322= 62×32بما أن 

ً  672س=   طالبا

 

س 1
180 12

  

عدد الطالبات = 
180

15
12

 طالبة 

 



 

 

   
ص 84
30 28

 

 ؛32لينتج  28ك عدد يضرب في بما أن ليس هنا

 اوجد معدل الوحدة للنسبة

       
ص 3 84
30 1 28

                         

 32اضرب البسط والمقام في  

 كعكة 62=  3×32ص= 

 



 

 

 65 كان الناتج 5فكر في العدد الذي ضرب 

 3؛ اضرب البسط والمقام في 65= 3×5بما أن 

 1هـ = 

 

 28 كان الناتج 4لذي ضرب فكر في العدد ا

 7؛ اضرب البسط والمقام في 28= 7×4بما أن 

 26= 7×3ط = 

 

 28 كان الناتج 4فكر في العدد الذي ضرب 

 7؛ اضرب البسط والمقام في 28= 7×4بما أن 

 26= 7×3ط = 

 



 

 

 61 كان الناتج 4فكر في العدد الذي ضرب 

 4؛ اضرب البسط والمقام في 61= 4×4بما أن 

 28س = 4

 7س= 

 

 65 كان الناتج 3فكر في العدد الذي ضرب 

 5؛ اضرب البسط والمقام في 65= 5×3بما أن 

 25ب = 5

  5 ب=

 

 65 كان الناتج 3فكر في العدد الذي ضرب 

 5؛ اضرب البسط والمقام في 65= 5×3بما أن 

 25ب = 5

 5 ب=

 



 

 

 68 كان الناتج 1فكر في العدد الذي ضرب 

 3سط والمقام في ؛ اضرب الب68= 3×1بما أن 

 26جـ = 

 

 26 كان الناتج 3فكر في العدد الذي ضرب 

 7؛ اضرب البسط والمقام في 26= 7×3بما أن 

 35ر= 7

  5 ر=

 



 

 


ص 9

300 50
كان الناتج  52فكر في العدد الذي ضرب                        

322 

 1؛ اضرب البسط والمقام في 322= 1×52بما أن 

ً  54=  1 ×6ص=   شخصا

 


ص 120
28 4

كان  4فكر في العدد الذي ضرب                         

 28الناتج 

 7؛ اضرب البسط والمقام في 28= 7×4بما أن 

 7× 622ص= 

 عبوة 842ص= 

 



 

 


م

15 75
15

كان  65فكر في العدد الذي ضرب                       

 75الناتج 

 5؛ اضرب البسط والمقام في 75= 5×65بما أن 

 65م = 5

 طلاب 3 م=

 



 

 


ع

140 700
10

كان  642فكر في العدد الذي ضرب                         

 722الناتج 

 5؛ اضرب البسط والمقام في 722= 5×642بما أن 

 62ع = 5

 دقيقة 2ع= 

 

 66 كان الناتج 63فكر في العدد الذي ضرب 

 7؛ اضرب البسط والمقام في 66= 7×63بما أن 

 7×66س= 

 77 س=

 



 

 

 61 كان الناتج 62فكر في العدد الذي ضرب 

 8؛ اضرب البسط والمقام في 61= 8×62بما أن 

 628ج = 8

 61ج= 

 

 62 كان الناتج 1فكر في العدد الذي ضرب 

 2؛ اضرب البسط والمقام في 62= 2×1بما أن 

 5س = 2

 2.5س =  

 



 

 


ف 8

4000 20
كان  22فكر في العدد الذي ضرب                           

 4222الناتج 

 222؛ اضرب البسط والمقام في 4222= 222×22بما أن 

  222×8ف= 

 مشارك 6122ف= 

 

نسبة الطلاب الذين يفضلون العلوم من الجدول= 
3
20

 

 
ن 3

400 20
كان  22فكر في العدد الذي ضرب                           

 422الناتج 

 22؛ اضرب البسط والمقام في 422= 22×22بما أن 

  22×3ن = 

ً  12 ن=  طالبا

 



 

 

 .ثانية 622الدقيقتين = 

 
ب

120 10
4

كان  62فكر في العدد الذي ضرب                         

 622الناتج 

 62؛ اضرب البسط والمقام في 622= 62×62ما أن ب

 62×4ب = 

 مرة 48ب= 

 


ك

455 65
4

                      

 455كان الناتج  15فكر في العدد الذي ضرب 

 7؛ اضرب البسط والمقام في 455= 7×15بما أن 

ً  28ك=   زبونا

 



 

 


س 2

340 5
              

 342كان الناتج  5في العدد الذي ضرب فكر  

 18؛ اضرب البسط والمقام في 342= 18×5بما أن 

  631س= 

 



 

 

وضع ياسر التناسب بصورة صحيحة لأنه وضع النسبة بين عدد المعلمين 

بسط إحدى النسبتين و مقام النسبة وعدد الطلاب، لكن راكان وضع 

 الأخرى

 



 

 

ً هذه العبارة صحيحة  تكون كسورا  اني تكون متناسبة يجب ، لأن النسب لكدائما

 تختصر إلى الكسر نفسهمتكافئة، و

 


ل 25

252 175
                 

ً  31ل= عدد الطلاب الذين يفضلون لعبة كرة السلة =   طالبا

       
ك 5

36 12                 

 طالباً 65يفضلون لعبة كرة السلة =  ك=عدد الطلاب الذين لديهم كرة سلة من الذين

 



 

 

            
س
50 24

3
 

 52ليعطي  24بما أن لا يوجد رقم يضرب في 

 نوجد معدل الوحدة من النسبة

            
   س
50 8 24

1 3
 

ً  1≈  1225س=   دورات تقريبا

 



 

 

الإجابة: أ(
4ص

6 30
  

 



 

 

س

س=

3
180 20

3 180
27

20






 كعكة 

 

 62الإجابة: جـ( 

 



 

 

الأولى = 
1 12
3 36
          = الثانية

1 21
3 63
  

الكيتين متناسبتين لأن 
1 21 12
3 63 36
   

 

الأولى = 
36

4
9

           = الثانية
14 56
3 12
  

 الكميتين غير متناسبتين

 



 

 

 5 6 2 عدد الساعات

 75 65 32 المبلغ )بالريال(
 



 

 

 نفترض تركي هو )ص( وسعود هو )س(

 32، ص  = س +      662س + ص = 

 بالتعويض عن ص

 662=  32س + س +  

 662=  32س +2

 612س = 2

 82س = 

 طابع 662طابع وجمع تركي  82جمع سعود 

 



 

 

 .التغير بين الأنماط متساوياً عن نمط عندما تكون  تستعمل خطة البحث

 



 

 

صباحاً. إذا علمت أن هناك طائرة  8يصل محمد إلى المطار في أول طائرة تهبط بعد الساعة 

 محمد؟ ةصباحا، فمتى تصل طائر 1دقيقة بعد الساعة  45تصل كل 

ل تعرف على الزمن التي تهبط فيه الطائرات وحدد الساعة التي تهبط فيها ك

 طائرة

 ابحث عن نمط لتحديد موعد طائرة محمد

 

، بما أنها تهبط في كل مره 45دقيقة؛ إذا النمط هو زيادة  45بما أن الطائرات تهبط كل 

 1صباحا؛ً إذا بداية التسلسل  1بعد الساعة 

 8:65 ، 7:32، 1:45ليصبح التسلسل كالآتي:    

 8:65إذاً طائرة محمد تهبط الساعة 

 



 

 

 مسألة:معطيات ال

 ريالاً مضافا إليها ريالاً واحد عن كل سنة من عمرها. 22تأخذ سعاد 

 ريالات مضافاً إليها ريالان عن كل سنة من عمرها. 62تأخذ ماجدة 

  8سنوات، عمر ماجدة  62هـ  6426عمر سعاد في عام 

 المطلوب: العام تأخذ كل منهما المبلغ نفسه.

 استعمل خطة ابحث عن نمط

 



 

 

 دول فيه الزيادة لكل منهما بنفس النمط نجد انهبإنشاء ج

 سنها ما تأخذه ماجدة سنها ما تأخذه سعاد  ي السنة

6426 22 +62  =32 62 62 +8×2  =21 8 

6432 22 +66  =36 66 62 +6×2  =28 6 

6436 22 +62  =32 62 62 +62×2  =32 62 

6432 22 +63  =33 63 62 +66×2  =32 66 

6433 22 +64  =34 64 62 +62×2  =34 62 

 

 تأخذ سعاد وماجدة نفس المبلغ. 6433إذن في عام  

 بالنظر للنمطين الموجودين بالجدول، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 



 

 

 معطيات المسألة: النمط التالي:

 
 المطلوب: ارسم الشكلين التاليين في النمط.

 استعمل خطة أبحث عن نمط.

( من عدد الدوائر ليكون الشكلين التاليين 6 + حظ أن النمط هو طرح )ننلا

 كالآتي:

65 

65 – 5  =62 

62 – 4 =1  

1 – 3  =3 

3-2 =6 

        

         65                 62             1             3         6 

 بالنظر للنمط الموجود ، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

أكبر   المطلوب: أيهما
3
8
أم  

1
3

 قرص فطيرة.  

 استعمل خطة تمثيل المسألة. 

أقسام وأجد الكسر  3اقسم فطيرة إلى 
1
3
  

أقسام وأجد الكسر 8اقسم فطير إلى 
3
8
 أقسام. 3بأخذ  

أجد أن الكسر
3
8

أكبر من   
1
3

 

 للمقارنة بين الكسرين يجب توحيد المقام   

           
3
8

   =
9

24
        ،

1
3
  =

8
24
  

 

1 > إذاً    3
3 8
 ، إذن الإجابة صحيحة. 

 



 

 

 معطيات المسألة:

 ريالاً، 62الكبير يدفع 

 ريالات، 8يدفع الشاب 

 ريالات. 1يدفع الطفل 

 ريال 622دفعوا  شخصاً، 62ركب القارب 

 شباب 8من بينهم 

 المطلوب: عدد كل من الكبار والأطفال في القارب.

 المبلغ العدد سعر التذكرة

 24 2 ريالا 62ر = كبي

 14 8 ريالات 8شاب = 

 62 2 ريالات1طفل = 

 622 62 المجموع

 



 

 

 باستعمال خطة التخمين والتحقق.

 

 ، طفلين.كبار 2إذن يوجد شخصين كبيرين،                    

 ، إذن الإجابة صحيحة.بالرجوع لمعطيات المسألة

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 سنوياً من الأرز الهندي أكثر من غير الهندي تقريباً. المطلوب: كم يبيع المتجر

 استعمل خطة تمثيل المسألة 

ً  322=  26625تقريباً ،  372=  31122    تقريبا

372 – 322  =72  ً  ألف ريال تقريبا

 بعد التحقق من معطيات المسألة، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 معطيات المسألة: النمط أدناه 

 3  ،1  ،62 ، 65 ، 26 ..... ، .... ، .... ، 

 المطلوب: أوجد الأعداد الثلاثة التالية.

 

 استعمل خطة البحث عن نمط. 

 

( إلى العدد ليكون 6 + بالنظر إلى النمط أجد أن النمط هو زيادة )ن 

 .45،  31،  28،  65،  62،  1،  3النمط هو: 

 

 بالنظر إلى النمط، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 لة: النمط أدناهمعطيات المسأ 

 

 المطلوب: الأعداد في الصف التالي.

 استعمل خطة البحث عن نمط 

 بالنظر إلى النمط في الشكل نجد أن الأعداد في الصف التالي هي: 

6 ،5 ،62 ،62  ،5  ،6 

 بالنظر إلى النمط، إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 كتابا علميا. 81يوم الاثنين 

 د الكتب العلمية التي بيعت يوم الخميس.المطلوب: عد

 باستعمال خطة تمثيل المسألة 

ً  81=  8 ما بيع يوم الخميس + 2    كتاباً علميا

ً  36=  2( ÷ 8 – 81ما بيع يوم الخميس = )  كتاباً علميا

 .إذن الإجابة صحيحة‘ بالرجوع لمعطيات المسألة

 



 

 

 معطيات المسألة: النمط أدناه 

 

 د عدد العيدان اللازمة لعمل الشكل الثامن في النمط.المطلوب: أوج

 استعمل خطة البحث عن نمط. 

 ارسم النمط لأجد عدد العيدان في الشكل الثامن 

 

 عوداً  25إذن عدد العيدان = 

 بالنظر إلى الشكل الثامن في المخطط، إذن الإجابة صحيحة. 

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 مساءً  8:22 مساءً ، وصل الساعة 3:22سافر 

 كيلومتر 422المسافة التي قطعها 

 استراح ساعة في الطريق.

 المطلوب: معدل سرعة السيارة بالكيلومتر في الساعة.

 استعمل خطة التخمين ثم التحقق. 

 ساعات 5=  3:22 – 8:22مدة الرحلة  =  

 ساعات 4=  6 – 5استراح ساعة ، إذن مدة الرحلة = 

 كيلومتر 422المسافة التي قطعها = 

 / ساعة لمك 622=  4÷  422معدل سرعة السيارة = 

 بالنظر إلى معطيات المسالة، إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

ريال للقيام برحلة وبعد دفع التكاليف  822شخص  62جمع افهم: 

 ريال. 22تبقي معهم 

 كم ريال تكلفة الشخص الواحد؟المطلوب: 

 بتقسيم المبلغ على عدد الطلاب.خطط: 

 حل: 

 ريال 782=  22 – 822لتكلفة = ا

 ريال 15=  62÷  782تكلفة الشخص الواحد = 

 



 

 

3 12
5 20
                 

 4)ق.م.أ( وهو  اقسم كلا من البسط والمقام على 

 

1 24
6 144
               

 24)ق.م.أ( وهو  اقسم كلا من البسط والمقام على   

 



 

 

13 65
50 250

            

 5)ق.م.أ( وهو  اقسم كلا من البسط والمقام على     

 

النسبة لكتابة الكلمات = 
212

1
 

 ثانية؛ 12بما أن الدقيقة تساوي 

نسبة الكتابة في الثانية =  
212
60

 كلمة 325=    

 



 

 


3 36
1 12

                

 اقسم بسط ومقام على قيمة المقام لإيجاد الوحدة

 مماح لكل ريالاً 3

 


2 180
1 90

                

 اقسم بسط ومقام على قيمة المقام لإيجاد الوحدة

 .صفحتان لكل دقيقة

 



 

 

6
48 12


س

 

 الإجابة الصحيحة ريالاً، إذن 24س =           

 ريالاً  24هي: ب(            

 



 

 

 معطيات المسألة:

 ، ....... 66، 22، 24، 25النمط: 

 المطلوب: أوجد الحدود الثلاثة التالية في النمط.

 أبحث عن نمط

 )ن بالنظر إلى النمط نجد أن كل حد ينقص عن ما يسبقه ب

+ 6 ) 

 حيث ن هي رقم الحد

 4، 62، 65، 66، 22 ،24، 25فيكونا لنمط هو: 

 بالنظر إلى النمط نجد أن الإجابة صحيحة.

 



 

 

4 8
16 32

             ليعطي  2بما أن كلاً من البسط والمقام قسم على 

 النسبة الثانية؛ إذا متناسبين. 

 

362؟ 72
450 90

      في ابسط صورةу     ، 
181 4
225 5

     

 و هما غير متكافئتين؛ إذا غير متناسبين  

 



 

 

786 524
6 4

           نوجد معدل الوحدة لكل منهما 

 
131 131

1 1
        .بما أن معدلي النسبة متساويين؛  إذا متناسبين 

 

 62ليعطي  1فكر في العدد الذي يضرب في 

 2رب بسط ومقام في ؛ إذا اض62=  2× 1بما أن 

 



 

 

 62ليعطي  2فكر في العدد الذي يضرب في    

 5؛ إذا اضرب بسط ومقام في 62=  2× 5بما أن 

 42م= 

 

 52ليعطي  63فكر في العدد الذي يضرب في    

 4؛ إذا اضرب بسط ومقام في 52=  4× 63بما أن 

 2ن= 

 

 

   



 

 

 52ليعطي  63فكر في العدد الذي يضرب في    

 4؛ إذا اضرب بسط ومقام في 52= 4× 63بما أن 

 28أ= 

 

س
400 28

7
                  28ليس هناك عدد صحيح يضرب في 

 422ويكون الناتج 

إذا نوجد معدل الوحدة للنسبة الأولى   
4 28
1 7
 

 طالب 622=   4÷  422إذن س = 

ً  622عدد الطلاب =   طالبا

 



 

 

 75  62 عدد الأمتار

 32  4 عدد الثياب

 



 

 

5الإجابة: ب( 
7

12
 كم 

 



 

 

 2سم 28الإجابة: أ( 

 



 

 

4الإجابة جـ( 
21
  

 



 

 

 25الإجابة: جـ( 

 



 

 

الإجابة: د( 
1

3
3

  

 



 

 

 45:  6الإجابة: أ( 

 



 

 

 68 الإجابة: جـ(

 



 

 

 صفراء   24 بنية و 61الإجابة: أ( 

 



 

 

 ريالاً  32كجم بـ  8الإجابة: د( 

 



 

 

الإجابة: جـ( 
س 1

156 12
  

 



 

 

الإجابة: ب( 
2
3
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4
20 5

20 4
16

5




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 هدف 61عدد الأهداف = 

 



 

 

س
س=

1092 7
6

1092 6
936

7






  

 مولود 631عدد الإناث في شهر شوال = 
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120 90
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 دقيقة 242يحتاج التلاميذ إلى 
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120 90
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